

KANDIAN

砥砺奋斗，夯实工作，坚持学习创新，用汗水谱写青春的赞歌，用勤劳的双手托起梦想的翅膀。今年7月，杨维平在组织开展“党员活动日”时，掷地有声地说——

在平凡岗位上绽放炫目光彩



杨维平(左)指导新员工操作。

■记者 徐志勤 通讯员 梁竹
摄影 记者 梅雨

杨维平，2006年进入淮北林光钻探机电工程有限公司参加工作，现任精加工车间主任。15年来，他秉承“干一行、爱一行、专一行”的优良作风，勤奋踏实，爱岗敬业，不断提高自己的专业技术水平，丰富自己的实践经验，在平凡的工作岗位上取得了不平凡的成绩。2014年，他被授予省“五一劳动奖章”获得者荣誉称号；2015年，被评为安徽省“最美农民工”提名奖；2016年，获得省“青年岗位能手”称号；2017年，获得市相城十大工匠称号，同时获得市五一劳动奖章；2017年12月，被选为市十六届人民代表大会代表。2018年7月，杨维平被共青团中央、人社部授予“全国青年岗位能手”荣誉称号。

□业务标兵好榜样

8月15日晨7时许，32岁的杨维平像往常一样，提前半个小时赶到了

位于杜集经济开发区的淮北林光钻探机电工程有限公司(以下简称林光)精加工车间。

换上工作服，他开始准备10分钟班前会的内容，接着又检查各项设备，这时精加工车间的工友们陆续到岗。

精加工车间有5个生产车间，80余名员工。每次新员工到岗，杨维平几乎是手把手教授工艺编程、操作面板等技能。

“在这个岗位做了十多年，是熟能生巧。”面容瘦削、眼眸精亮的杨维平笑着说。刚进精加工车间做学徒时，他珍惜每一次的学习机会，下功夫钻研生产设备的操作、产品的加工工艺的改进，经常为钻研一个技术问题，在车间里忙到深夜。有付出就有回报，他很快就成为数控车床方面的行家里手，在公司数控技术方面独树一帜。

2013年，杨维平担任精加工车间数控班班长。他深知班组团结和安全对于大家的重要性。每天利用班前会的时间组织班组成员学习国

家安全法律、法规及公司的各项管理制度，让每位班组成员都能充分认识到“安全责任重于泰山”。

2015年，杨维平成为精加工车间负责人，肩上的担子更重了。

在完成做好自己本职工作的同时，他积极探索大胆进行技术创新，参与改进卧式铣床改造使生产效率提高了50%。并且参与了钢管打码机的支撑装置、钻杆旋风铣方设置、钢管打码机的旋转支撑装置等多项专利的发明工作。公司负责人为此称赞道：“杨允胜是位非常优秀的员工，业务棒，素质强，是全体员工学习的榜样！”

□党旗飘在工位上

2011年，杨允胜光荣加入中国共产党，2018年3月，担任林光公司党支部书记，2018年4月，被区委组织部任命为杜集区总工会兼职副主席。

党的十九大报告指出，“党的基

层组织是确保党的路线方针政策和

决策部署贯彻落实的基础”。随着改

革开放不断深入，非公有制企业已成为社会主义市场经济的生力军。抓好非公有制企业党建工作，不但是推进全面从严治党向基层延伸的迫切需要，更是推进新时代党的建设伟大工程的必要之举。

“‘党旗飘在工位上’是林光公司党建的一大特色。”杨允胜介绍道。走进林光公司办公区，办公楼楼梯走道侧面墙上，金色的党徽光彩夺目，“党的光辉历程”在走道上通过图文并茂的形式一一展示，拾阶而上，一段段历史扑面而来，让人印象深刻。

林光公司现有党员12名。作为公司党支部书记杨维平始终坚持以谋发展、聚人心、促和谐为目标，大力推进服务型党组织建设，促进了企业稳步健康发展。林光公司先后被授予“省民营科技企业”“市高新技术企业”“市科技型企业”称号。公司党支部先后被市、区授予“优秀党支部”“先进基层党组织”“双强六好”企业党组织、“党建工作先进单位”等荣誉称号。

一个党支部就是一个堡垒，一名党员就是一面旗帜。非公有制企业涌现出的优秀共产党员，充分发挥了先锋模范作用，为企业发展做出了突出贡献。林光党支部运用设立党员责任区、党员示范岗、党员服务队等形式，围绕科学管理、增产降耗、技术攻关，激励广大党员立足岗位做贡献；开展以“亮身份、比能力，亮岗位、比奉献，亮职责、比作用”为主题的“三亮三比”活动，做到党员身边无违章，党员身边无事故，不断增强党员的先进性和纯洁性；对在工作岗位中表现突出的党员予以表彰奖励。

今年“七一”前夕，杨维平组织党员和优秀员工到革命老区进行传统教育，缅怀革命先烈，重温入党誓词，向革命先烈学习，对党忠诚，积极工作，严格要求自己，在各项工作中起到模范带头作用，为企业发展多做贡献。

“今后，我会更加严格要求自己，有担当敢作为，做一名合格的共产党员！”迎着初秋的阳光，杨允胜坚定有力地说。

村庄环境大变样 幸福指数大提升

——双堆集镇人居环境整治成效明显

■记者 吴永生 通讯员 范胜明

波光清澈的沟塘荷花绽放、绿树掩映的村庄百花盛开、果林萦绕的庭院硕果满枝、干净整洁的居室幽雅恬静……漫步其中，置身其间，人居环境整洁的清新扑面而来，乡风、民风、文明新风氛围浓厚。

8月12日，记者走进双堆集镇高村，笔直通畅的道路、高耸挺拔的树木、郁郁葱葱的绿植、设施完善的广场映入眼帘。昔日“垃圾靠风刮、污水靠蒸发”的现象，而今已成了过去，家家用上了水冲厕所，户户摆放着垃圾筒，时不时还能看到身穿橘黄马甲的保洁员忙碌的身影。

走进马沟村，村民文化休闲健身广场人头攒动，有的在看大显示屏播放的《榜样》，还有的在跳广场舞、打

篮球；房前屋后的“五小园”错落有致，垂柳树下的池塘莲蓬饱满。在村庄、在田野，黄的丝瓜花、紫的梅豆花与金黄色的玉米樱子辉映相衬，与枝繁叶茂的林网、翠绿欲滴的农作物组成了一幅美丽的乡村画卷。

谈起人居环境的变化，罗集村村民杨正霞深有感触地说：“以前，俺村里的环境卫生较差，脏乱现象随处可见。自从前年人居环境整治行动开展以来，‘四好农村路’建设进度大有提升，庄里庄外都安装了太阳能路灯，沟塘、河堤和路肩都进行了平整，陈年垃圾得到了彻底清除，污水沟变成了荷花塘，环境变美了，小日子过得也有滋有味，群众的幸福感、获得感和自豪感都成倍地提升！”

投资70万元建设的大桥村澥河文化广场，沿河而建，风景优美。自

去年建成以来，便是传播习近平新时代中国特色社会主义思想的好阵地、人们健身休闲的好去处、畅谈幸福生活的好场所。每当华灯初上，音乐响起，一群村民伴随着音乐翩翩起舞，不爱跳的就在广场上的健身器材上压压腿、伸伸腰，孩子们则在旁边跑来跑去。“以前，村里没有什么娱乐活动，饭后就奔麻将桌，赢了还好，输了一天心情都不好。自从参加了广场舞，现在麻将也不摸了，身体是越来越好。”谈起跳广场舞的感受，李玉琴说：“在优美的音乐声中，既把身体锻炼了，心情也好了。”

近年来，双堆集镇在大力推进美丽乡村建设的同时，也加大了农村基础设施建设和环境整治的投入，成立了人居环境整治领导小组，依托淮海战役双堆集烈士陵园这个红色革命

教育基地，积极推进百亩草莓、千亩桃花、万亩森林和设施农业产业，并注重农村硬化、净化、绿化、美化、亮化工程建设，全力打造路畅、水清、景美的双堆集镇。

“我们将抢抓乡村振兴战略机遇，积极争取项目资金，加大招商引资力度，努力推进‘双高双铁双堆集、一红一绿一新城’建设步伐，让双堆集宜居、宜业、宜游的美丽画卷在淮北大地上展现，让‘美丽乡村’建设成果惠及十万革命老区人民。”双堆集镇党委副书记、镇长吴亮表示。



教书育人，育人为本；德智体美，德育为先。
加强未成年人思想道德建设，促进未成年人健康成长。

打好振兴“组合拳” 绘就发展新蓝图

——记市人大代表、
濉溪镇蒙村党总支书记张文举



张文举向客户介绍石磨坊系列产品。 ■摄影 通讯员 林征

■记者 王晨 通讯员 林征

在乡村治理上求实绩

“我们村近市靠县，区位优越、交通便利，获得的国家和省级荣誉一连串。今年村集体经济收入预计超过50万元。”近日，市人大代表、濉溪县濉溪镇蒙村党总支书记张文举为来访人员介绍着，言辞之中难掩自豪之情。

笔直的柏油路，宽敞的健身广场，轮番上演精彩节目的大舞台……如今的蒙村，越来越宜居的生活环境，越来越整洁的居住条件，增强了村民们的幸福感，也坚定了张文举打好“组合拳”、加速推进乡村振兴的信心。

在产业兴旺上下功夫

8月5日上午，大雨刚过。蒙村石磨坊内热火朝天，工人们紧张有序，各种粗粮经过研磨、分装、打包……排着长长的队伍走下生产线。

近几年，张文举带领“两委”成员在发展壮大集体经济上想点子、出狠招、下功夫，推出“5+1”特色产业，即精品果树园、优质苗圃园、优质蘑菇园、孔雀观赏园、金蝉养殖园和乡村旅游业，辐射带动周边群众3000多人增收，带动就业1000多人。

为了进一步拓宽发展空间，2020年底，张文举又走村串户、征求意见，想办法、看信息、搜网络。最后通过召开“两委”会议，确定了实地学习考察山东石磨面的经验，打开蒙村发展的新渠道。预计到今年底，仅蒙村石磨面粉深加工项目销售收益将达30万元。

在生态宜居上抓长效

作为村党总支书记和村委会主任，张文举一直践行“我为群众办实事”，为村容村貌、环境整治贡献自己的力量。

去年，张文举发现个别村民房前屋后堆放破旧沙发等杂物，妨碍出行、影响村容村貌。他挨家挨户了解情况，劝说其家人进行清理。针对家中无劳动能力的老年群众，他自备工具，带领志愿者帮助老人清理杂物、清扫庭院。

张文举常在村里呼吁：“伸伸手、弯弯腰、常打扫，时刻关注自家门前屋后整洁度。”他经常带头骑电动车在村里巡看，发现有脏乱差的地方立即组织清扫，努力为乡邻们打造一个生态宜居的美丽家园。

常态化疫情防控期间，张文举主动带头签订移风易俗承诺书，走村串户宣传，做村民思想工作，切实做到红白喜事简办或者不办。村民张其昌去世时，张文举天天去他们家“报到”，一来看看有没有需要帮忙的，二来耐心劝其家人简办白事。张家以大局为重，简化了传统程序，原本订好的流水席也减半。

在张文举尽心尽责、认真履职的影响下，在全村百姓的共同努力下，蒙村经济社会持续健康发展，村庄和谐稳定，先后获评国家乡村治理示范村、国家森林乡村、省民主法治示范村、省美丽宜居村庄、第五届安徽省文明村等。面对诸多荣誉，张文举却感觉做得还远远不够。他说：“作为一名人大代表，我必当发挥‘头雁’精神，在力求产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕上，下苦功、办实事、求实效，大力实施乡村振兴战略，描绘农村农业发展新蓝图。”

常态化疫情防控期间，张文举主动带头签订移风易俗承诺书，走村串户宣传，做村民思想工作，切实做到红白喜事简办或者不办。村民张其昌去世时，张文举天天去他们家“报到”，一来看看有没有需要帮忙的，二来耐心劝其家人简办白事。张家以大局为重，简化了传统程序，原本订好的流水席也减半。

在张文举尽心尽责、认真履职的影

响下，在全村百姓的共同努力下，

蒙村经济社会持续健康发展，村庄

和谐稳定，先后获评国家乡村治

理示范村、国家森林乡村、省民主

法治示范村、省美丽宜居村庄、第

五届安徽省文明村等。面对诸多荣誉，张文举却

感觉做得还远远不够。他说：“作为一

名人大代表，我必当发挥‘头雁’精

神，在力求产业兴旺、生态宜居、乡

风文明、治理有效、生活富裕上，下苦

功、办实事、求实效，大力实施乡村振

兴战略，描绘农村农业发展新蓝图。”